

В диссертационный совет
Д 212.196.11, созданного на базе
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

члена-корреспондента РАН, д.э.н., профессора Хасбулатова Руслана Имрановича на диссертационную работу Брилка Марины Сергеевны на тему: «Роль инноваций в стратегиях развития ТНК», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Брилка Марина Сергеевна, 1990 г.р., гражданка России, в 2012 г. закончила ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности «Мировая экономика». В этом же году она была зачислена в заочную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре мировой экономики. В 2014 г. закончила Лондонскую школу бизнеса и финансов в Великобритании с присуждением квалификации «магистр» по специализации «Инвестиционные банки и рынок капитала». В период обучения в аспирантуре работала в должности ведущего специалиста Департамента международного бизнеса Блока по развитию и международному бизнесу в Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», директора по развитию ООО «Система мониторинга «Беркут» Госкорпорации «Росатом».

Диссертационное исследование посвящено актуальной, но в тоже время сложной теме, поскольку ТНК все в большей степени становятся определяющим фактором для решения судеб стран в международной системе экономических связей. Рост уровня конкурентной борьбы за

мировой рынок между ТНК приводит к дополнительной активизации всесторонней деятельности корпораций, в частности, инновационной. ТНК обладают достаточно широким спектром инструментов, способствующих усилению присутствия ТНК на рынках научной продукции, поэтому изучение современных стратегий инновационного развития ТНК представляет как научный интерес, так и практическое значение, позволяющее учитывать опыт и конкурентные стратегии наиболее успешных ТНК в деятельности отечественных компаний.

В процессе работы над диссертацией Брилка М.С. сумела реализовать свои творческие и интеллектуальные способности, показала умение обобщать отечественную и зарубежную научную литературу, аналитическую и статистическую информацию. В основу исследования легли данные статистических сборников и докладов международных организаций, в частности, ЮНКТАД, Всемирного банка, МВФ, ОЭСР, БМР, а также Росстата, практические разработки стратегий инновационного развития зарубежных ТНК и российских крупных компаний, что позволило успешно достичь поставленные в исследовании цели и решить комплекс задач.

Следует отметить, что диссертационная работа Брилка М.С. представляет собой самостоятельное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, ориентированное на решение практических задач по совершенствованию стратегий инновационного развития российских компаний. Сформулированные в работе положения, выводы и рекомендации являются корректными и достоверными и используются в практической деятельности Иркутского авиационного завода — филиала ПАО «Корпорация «Иркут».

Научные выводы, резюмированные в исследовании, были полно отражены в 10 научных работах общим объемом 2,69 п. л., в том числе 4 статьи общим объемом 1,13 п. л., в ведущих рецензируемых изданиях,

рекомендованных для опубликования основных научных результатов диссертаций ВАК при Минобрнауки России.

Диссертационное исследование соответствует паспорту специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Считаю, что диссертационное исследование Брилка Марины Сергеевны удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Научный руководитель:

Хасбулатов Руслан Имранович
член-корреспондент РАН,
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой мировой экономики
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный переулок, 36
рабочий телефон: +7(499)237-86-40
e-mail: Mirec@rea.ru

